

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
del Excmo. señor

DON RAMON MAGENIS

De su esposa, hijos e hijas polícticos y demás difuntos de la familia (q. e. p. dd.)

Se dirán misas mañana 24, desde las siete hasta las diez, cada media hora, en la capilla de San Sebastián, en la iglesia de San Bartolomé Santa-María.

La familia,

Suplica a sus amigos y personas piadosas, asistan a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 23 de Diciembre de 1921.

Los Excmos. señores Nuncios de S. S. Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

LA LOTERÍA

Ayer, como todos los años, empezamos los premios mayores que por telegramas urgentes nos remitió nuestro correspondiente en Madrid, señor Perpién.

Frente a nuestra redacción, como frente al Bazar Murelano, que es donde tradicionalmente vienen a celebrarse los sorteos, se hizo una reunión con los señores de las correspondencias libretas y lapiz toma con los señores que nuestros redactores iban escribiendo.

El servicio resultó extraordinariamente rápido por lo que no cesamos nuestros siglos a nuestro correspondiente, y al digno personal de Telégrafos, que cuando llegan estas ocasiones de prueba saben escupirle al celo y dejar, como ha ocurrido este año, muy bien sentado su pabellón.

Vaya pues nuestro aplauso y nuestro deseo de que por muchos años pueda dar idéntica muestra de su diligencia e interés por el servicio.

En cuanto a los devengados que haya podido sufrir nuestros lectores los lamentamos vivamente; hubiéramos querido ser portadores de las mejores noticias, para todos sin excepción alguna; pero la suerte es muy voluble y solo favorece a los que distingue con su afeto y por lo visto no es Murcia de las que figuran en el número de los protegidos.

No debieramos olvidar el antiguo adagio español de que «lo mejor de los dados es no jugarlos»; pues de seguro que no jugando no habría devengados y seguramente que el estado español tendría que buscar otra contribución indirecta en sustitución de esta que tantos rendimientos le produce.

Pero ¡qualquiera le quita a los españoles esa ilusión que precede a los sorteos! La mayoría se hace la ilusión que con la lotería ha de venir el maná salvador, que le ha de hacer pasar de la indigencia a la riqueza, y esa ilusión les alimenta de una vez para otra sin acordarse que no hay más fuente verdad que el trabajo y la economía.

Si cualquiera español tuviese la calma de ir anotando todo lo que durante el año se ha gastado inútilmente, todo cuanto ha podido economizar, aun dentro de lo que se conceptúa como necesario,

y sumase lo que importaba en los años de su vida, seguramente que en el momento de hacer la suma se quedaría aterrado de ver lo que tiene y lo que podía tener.

No es la reflexión la característica de nuestro pueblo y de ahí, desde los primeros momentos, se ha procurado abrigar las mismas ilusiones, é incurramos en las mismas debilidades.

El año próximo seguramente se repetirá la misma ansiedad de la mayoría de los españoles y los mismos devengados.

Como el mal es irremediable y como no hay fuerza humana que cambie el carácter de un pueblo, seguiremos así, y así seguirán otras generaciones buscando en la suerte una redención que solo puede venir por el camino que indicábamos.

Per lo mejor que le vean nuestros lectores y que le veamos nosotros muchos años ¡que la salud, si que es la mejor suerte que puede despararnos la lotería de la vida.

Y a los que lloran hoy su desengaño, resignación y fertilidad; que las compensarán con las ilusiones del año que viene, en el que viene, en el que les desanma más suerte y toda clase de felicidades.

BODA

En Mula se celebró el domingo último la boda de la bellísima señorita Encarnación Maurandi del Toro y nuestro estimado amigo el joven y culto médico titular de Arehena don José Saura Clavel.

La ceremonia se verificó en el domicilio de los padres de la contrayente, en el oratorio que estaba preciosamente adornado con ricos tapices y plantas.

Bondijo la unión del nuevo matrimonio el cura arcepreste de Mula, párroco de Santo Domingo, don Manuel Maymós.

Actuaron de padrinos la bondadosa señora doña Magdalena Clavel de Saura, madre del novio y don José Antonio Maurandi, Romero, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, los señores don Eugenio Bañón, doctor Clavel, don Ramiro Conde, don Antonio Artero, doctor Guillamón don Juan Valero, don Marcial Me-

rales y el doctor Fernando Crevillent.

La contrayente vestía elegantísimo traje blanco y el novio de etiqueta rigurosa.

Los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

Reciban los jóvenes esposos y sus respectivas distinguidas familias nuestra cordial enhorabuena.

“COLASIN”

Con este título ha publicado nuestro compañero en la Prensa don José López Almagro, una novela de costumbres setecientos huertanas.

Coincide la publicación de este libro con la de los Castares por el autor laureado de don Alberto Sevilla y ambos tienen un sabor clásico que subyuga por la realidad y por la sinceridad del asunto.

En el libro del señor Almagro se inicia una tesis, que seguramente tendrá, o al menos este nuestro modesto juicio su desarrollo; pero el volumen publicado es solo un cuadro real de la vida huertana, tomado con singular acierto, y se escasa de bellezas en muchas de las escenas que narra.

El juego de las niñas, por ejemplo; el de la madre y el hijo, el de la mujer y el hombre, el de la vida y el amor, el de la familia y el de la sociedad, se nos presentan con una claridad del agua, la verdad del río, y el esbozo del carácter del heros, de resaca con textura merial, tienen innegable y palpitable realidad.

Merece elegirse la obra del señor Almagro, y por lo mismo que los nuestros no puedan saber a interesadas, se los prodigamos con la mayor sinceridad.

La obra está puesta a la venta al precio de dos pesetas.

Agradecemos la atención del envío y deseamos que en breve se agote la edición que es la más positiva demostración de su acierto.

EL RETRASO DEL CORREO

Ayer llegó a Murcia el correo de Madrid con más de tres horas de retraso.

Desde Chinchilla, como otras veces, se formó un tren especial que trajo a los viajeros.

La correspondencia se repartió a las cuatro de la tarde aproximadamente, ocasionando con ello sensibles perjuicios al Comercio pues a tal hora es difícil despachar la correspondencia del día.

Los Mercados de Pascua

Ayer jueves, quedó establecido el primero de los tradicionales mercados de Pascua que se celebran en los alrededores del Paseo de la Reina Victoria, en la explanada del Arenal y en el Plano de San Francisco.

El mercado de ayer se vió concurridísimo.

En la recoba se vendieron muchas aves.

Los huevos escasearon y se vendieron a los precios de días anteriores.

La guardia municipal ejerció estrecha vigilancia evitando que

se cometieran abusos en la cotización de este artículo.

Los comercios se vieron repletos de gente, en su mayoría de la huerta y pueblos cercanos, haciéndose buenas ventas.

Durante estos días pedirá el público concurrir al mercado a las horas que estimo convenientes, pues el alcalde ha dispuesto que la magnífica instalación eléctrica del paseo de la Reina Victoria luzca toda la noche.

Esta mejora ha de agradar mucho al vecindario, que no se verá obligado como en años anteriores a tener que abandonar el mercado en cuanto se acercan las primeras horas de la noche.

Piadoso Recuerdo

En la iglesia parroquial de San Nicolás y en memoria del que fué su vida el estimado joven don Juan María de Aguilár Amet y Marín Baranove hijo de nuestros estimados amigos don Juan y doña Mercedes, ha tenido lugar el Ejercicio de la Hora Santa y se han celebrado tres misas cada media hora.

A la terminación se ofició un solemne responso audiendo a estos piadosos cultos numerosos amigos del finado.

Prácticamente el padre y el hijo, el hombre y la mujer que acababan de llegar de Zaragoza, por el ser registrado al día siguiente fué hallada una lista de nombres que se cree sean sindicalistas.

A ella le fué encontrada en un repliegue del vestido, perfectamente disimulado una cantidad considerable de billetes del Banco de España.

Interrogada sobre la procedencia de dicha cantidad, respondió con rodeos haciendo más sospechosa su conducta.

BARCELONA

Por telegrama De la tarde Homenaje a la Lengua Catalana

Para el día 8 de Enero está acordado un speech en el que tomarán parte numerosas entidades culturales y políticas, como homenaje a la Lengua Catalana.

Se han hecho activos trabajos y como consecuencia de ellos, tomarán parte no solo entidades de Cataluña sino de Valencia y del Rosellón.

Hablarán seguramente significados políticos catalanistas y los representantes de aquellas regiones cuya lengua es hermana de la catalana.

Conflicto resuelto

Con la intervención del gobernador, se ha logrado solucionar el conflicto que había surgido entre los obreros y patronos de una fábrica de hilados de Sabadell.

Como consecuencia de la crisis industrial tuvieron necesidad de despedir a todos los obreros, suspendiendo los trabajos.

Al volver a abrir la fábrica los obreros reclamaron los jornales de huelga forzosa, oponiéndose a ello los patronos.

El Conflicto tenía mayor importancia porque hay otras varias fábricas a quienes esta proveía de primeras materias, y de continuar el cierre forzosamente habrían de parar algunas otras.

La solución ha sido declarar arbitrio al gobernador, para que este juzge la cuestión, admitiendo obreros y patronos el fallo del gobernador como inapelable.

Detenido sospechoso

La Policía ha detenido a un

LOTERIA NACIONAL

Sorteo verificado el día 22 de Diciembre de 1921

Premios mayores CON 15 MILLONES	32.335 Barcelona	CON 100.000 PESETAS
28.876 Barcelona	47.621 Valencia del Cid	CON 80.000 PESETAS
CON 10 MILLONES	22.436 Lucena-Ceuta	CON 60.000 PESETAS
39.756 Barcelona	32.602 Portbou-Belmez	CON 50.000 PESETAS
CON 5 MILLONES	17.980 Coruña	
34.205 Barcelona	21.154 Sta. Cruz de Tenerife	
CON 2 MILLONES		
43.253 MADRID	31.749 Madrid	
CON 1 MILLON	33.700 Barcelona	
3.240 TOLOSA	29.045 Barcelona	
CON 500.000 PESETAS	14.860 Madrid	
13.488 Almería	13.469 Santander	
CON 250.000 PESETAS	46.136 Barcelona	
43.501 Vitoria	45.050 Barcelona	
CON 200.000 PESETAS	45.074 Berja	
11.577 Cádiz	49.079 Osuna-Bilbao	
CON 150.000 PESETAS	26.675 Madrid	
28.630 Barcelona		

hombre y a una mujer que acababan de llegar de Zaragoza, por el ser registrado al día siguiente fué hallada una lista de nombres que se cree sean sindicalistas.

Interrogada sobre la procedencia de dicha cantidad, respondió con rodeos haciendo más sospechosa su conducta.

La policía indaga para saber si se trata del producto de un robo o de extorsiones de sindicatos.

Los detenidos quedaren en la cárcel.

Las relaciones comerciales con Francia

Segun «Le Temps» en breve publicará el Gobierno francés una extensa nota contestación al libro Rojo publicado por el Gobierno español.

En ella se sancionarán razonamientos encaminados a demostrar que el Gobierno francés no deseaba llegar a la ruptura con España.

«Le Petit Journal» expresa su confianza de que al reanudarse las relaciones franco españolas se llegará a un acuerdo, por el cual se ponga fin a la situación anómala de ambos países.

Las noticias de la situación porque atraviesa el puerto de Cete confirman el estado de disgusto porque atraviesa aquella población ante la ruptura de relaciones comerciales.

Insisten las fuerzas vivas de la mencionada población francesa en requerir a aquel Gobierno para que cuanto antes se ponga término al conflicto.

Nuestra exportación

La naranja y limón en el Extranjero LIVERPOOL

1.ª condición.	
Cajas de	
800 de 17 a 18,3	
860 de 11 a 12,6	
804 de 13 a 14,3.	

2.ª condición.	
800 de 16 a 17,3	
860 de 11 a 12,6	
800 de 14 a 15,3	
860 de 9 a 10,3	
804 de 9 a 10,3	
50 cajas de 16 a 17,3	
55 cajas de 17 a 18,3	

La guerra de Marruecos

Por telegrama de la noche de Tetuan

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial de Tetuan, anunciando que a las once de la mañana se ocuparon todos los puntos señalados en la cábila de Aros.

Al pasarse las columnas de operaciones, presentaron los jefes de compañías cometiéndose sin condiciones.

Otras posiciones

También se ha recibido un parte de Melilla comunicando que la columna del general Berenguer salió a mediodía, con objeto de tomar contacto con las columnas del general Barrera.

La columna de Berenguer iba reforzada con los escuadrones de Caballería. Sanjurjo ha cuenta al Gobierno de que la vanguardia de esta columna del Kor, ocupando Ras y Tike, ocupando Ras y Tike.

Hubo ligero tiroteo. A la hora que telegrafió decía que la operación se deslizaba con gran facilidad.

Telegrama a Cierva Posteriormente el ministro de la Guerra recibió un despacho de Melilla en el que se refería que el enemigo mantenía tenaz resistencia, haciendo nos nutrido fuego de artillería para impedir que atravesáramos el Kert.

No obstante, dijo el ministro, se conseguirían los objetivos deseados con el menor número de bajas, de cuando la situación,